I/ Qu’est-ce qu’un verbe ?

Un verbe est un mot qui permet
& d’exprimer des actions ou de raconter des événements> On parlera de
verbe d’action.
Exemple : « Ce garcon joue au ballon.

& d’indiquer I'état de ce dont on parle, d’exprimer un fait> On parlera de verbe
d’état.

¥Les verbes d’état sont : étre, paraitre, sembler, devenir, demeurer, rester,
avoir l'air...

Ces verbes relient I'attribut au sujet.

Exemple : « Ce garcon est gentil.

[l Comment reconnaitre un verbe ?
Un verbe se conjugue. Sa terminaison varie en fonction du sujet, ainsi que du temps
de conjugaison : passe, présent, futur.

Exemples : « |l mange. mangent. » > le sujet a change.
« |l mangeait (passé). || mange (présent). || mangera(futur). > le temps a
changé.

o Quand le verbe n’est pas conjugué, il est a l'infinitif > finir.
. Quand le verbe est conjugué a un temps simple, il est formé d’'un seul mot
#> Je finis mon travail.
Quand le verbe est conjugué a un temps composé, il est formé de deux mots :
auxiliaire + participe passé > J'ai fini mon travail.

Pour savoir si un mot est un verbe, j'essaie de le conjuguer avec différents
pronoms personnels sujets.

lll/ Les Fonctions du verbe

A Pinfinitif : il pourra occuper des fonctions différentes liées a sa position
dans la phrase.
e Sujet> est un plaisir quotidien.
COD> Il désirait ecrire une lettre.
COI> Il s’obstine a écrire.
Attribut du sujet> La meilleure solution est
CCbut» Pour écrire, il faut un stylo.
Cdu nom>» est incomparable.

Conjuqué : il occupera obligatoirement la fonction de verbe.



IV/ Les trois groupes

Les verbes sont classés en trois groupes.

1% groupe : tous les verbes dont l'infinitif se termine en er (sauf aller).

2°™ groupe : tous les verbes dont I'infinitif se termine en ir et qui se

conjuguent comme finir > nous finissons

e 3°™ groupe : tous les autres verbes : en -ir, en -oir, en -re »>partir,
pouvoir, croire, entendre...

ALe verbe aller fait parti du 3°™ groupe.

e Les verbes étre et avoir sont particuliers. Ce sont des auxiliaires. lls
n’appartiennent a aucun groupe.
Exemples : « Il a un joli pantalon. Il a grandi trés vite. »
« Je suis grand. Je suis allé au cinéma. »

V/ La voix active et la voix passive
Dans une phrase, le verbe est le plus souvent a la voix active : le sujet fait I'action.

Mais il peut aussi étre a la voix passive : le sujet subit I'action.
La voix passive se construit avec I'auxiliaire étre conjugué suivi du participe passé du
verbe.

Exemples : mange les souris. » » voix active
« Les souris sont mangées par . » » VOIix passive



Pour les éleves
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